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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sit-
zung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig 
Hartmann, Verena Osgyan, Thomas Gehring, Ulri-
ke Gote, Katharina Schulze, Kerstin Celina, 
Dr. Sepp Dürr, Markus Ganserer, Christine Kamm, 
Ulrich Leiner, Dr. Christian Magerl, Jürgen Mistol, 
Thomas Mütze, Gisela Sengl, Claudia Stamm, Rosi 
Steinberger, Martin Stümpfig und Fraktion (BÜND-
NIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 17/541, 17/1002 

Bericht über die Rechtsgrundlagen zur Führung 
so genannter kleiner Doktorgrade 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, im Ausschuss 
für Wissenschaft und Kunst bis spätestens Ende Feb-
ruar über die jeweiligen Rechtsgrundlagen zur Führung 
so genannter kleiner Doktorgrade aus der Tschechi-
schen und Slowakischen Republik seit dem Jahr 2000 
zu berichten.  

Hierbei soll insbesondere auf folgende Fragen ein-
gegangen werden: 

─ Weshalb sah sich die Staatsregierung veranlasst, 
im Gegensatz zu allen anderen Bundesländern – 
mit der Ausnahme Berlins – eine Sonderregelung 
zu erlassen, die auch bei so genannten kleinen 
Doktorgraden das Führen des regulären Doktor-
grads gestattet – sofern die Zulassung zu einem 
solchen Promotionsverfahren vor dem 1. Septem-
ber 2007 erfolgte? 

─ Wie viele Fälle sind der Staatsregierung bekannt, 
in denen diese Sonderregelung Anwendung fin-
det? 

─ Wann genau fiel innerhalb der Staatsregierung die 
Entscheidung, eine solche Sonderregelung zu er-
arbeiten und welche Mitglieder der Staatsregie-
rung waren an der Erarbeitung beteiligt? 

─ Wann genau und in welcher Form wurde die Son-
derregelung erlassen? 

─ Trifft es zu, dass die Ermittlungen der Staatsan-
waltschaft Passau gegen den heutigen CSU-
Generalsekretär Andreas Scheuer wegen Titel-
missbrauchs nur eingestellt wurden, da eine Än-
derung der rechtlichen Regelungen zur Führung 
des so genannten kleinen Doktorgrads aus der 
Tschechischen Republik absehbar war? 

─ Wann und durch wen wurde die Staatsanwalt-
schaft über die entsprechenden Planungen der 
Staatsregierung informiert?  

 

Die Präsidentin 

I.V. 

Reinhold Bocklet 

I. Vizepräsident 


